
В День российского кадетства между кадетами профильных классов Барнаула, Новосибирска и Кемерово состоялся телемост «Мы помним! Мы гордимся! Мы будем достойны!»



Сегодня в День российского кадетства в рамках образовательного проекта Следственного комитета России «Патриоты Отечества» состоялся телемост «Мы помним! Мы гордимся! Мы будем достойны!» между следственными управлениями Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю, Новосибирской области и Кемеровской области – Кузбассу, в котором приняли участие кадеты профильных классов. Модератором мероприятия выступило следственное управление по Алтайскому краю.

Научная видеоконференция была посвящена подвигам героев Великой Отечественной войны. 2023 год ознаменован памятными датами, связанными с победами в самой кровопролитной войне. Это 80 лет разгрома фашистской группировки в Сталинградской битве, 80 лет сражению, которое известно как Курская битва, сорвавшее крупное наступление сил вермахта

и разгромившее его стратегическую группировку, а также другие Победы в сражениях и операциях над фашизмом. Подвиги защитников нашей Родины – офицеров и рядовых, партизан и медицинских сестер, простых жителей нашей великой страны должны оставаться в памяти навсегда.

О подвигах героев – земляков, участников Великой Отечественной войны рассказали кадеты профильных классов трех регионов.

Кадеты 10 класса, обучающиеся по направлению «Следственное дело» Барнаульского кадетского корпуса, в выступлении «В Болгарии русский солдат...» рассказали о своем земляке – уроженце Косихинского района, фронтовом разведчике Алексее Ивановиче Скурлатове, явившемся прообразом памятника «Алёша». 5 ноября 1957 года в старинном болгарском городе Пловдиве открывали памятник советским воинам-освободителям. Болгары назвали его ласковым именем «Алёша».

Готовясь к мероприятию, ребята скрупулёзно изучали материалы о боевом пути и послевоенной жизни известного земляка.

Боевое крещение Алексей Скурлатов принял в декабре 1941-го под Москвой, освобождал города Подмосковья, участвовал в битве за Ржев. В боях за Калинин был дважды ранен. Затем воевал на Курской дуге в составе 3-го Украинского фронта, участвовал в освобождении Украины, Белоруссии, Молдавии, Румынии. Победу Алексей Иванович встретил в Болгарии. Там и познакомился с болгарским подпольщиком Методи Витановым, с которым вместе восстанавливали связь в разрушенной войной стране. Крепкая дружба возникла между товарищами, однако на долгие годы они разлучились, не обменявшиеся адресами. И Методи на протяжении нескольких десятилетий разыскивал своего боевого друга, даже написал статью в журнал «Огонёк», в которой рассказал историю создания памятника в Пловдиве и почему ему дано имя «Алёша». В статье Витанов просил откликнуться советского солдата, с которым его свела война. Но лишь в 1980 году уральский учитель и журналист Леонид Голубев, руководивший поисковым движением, списался с героями и попросил прислать фотографию, которую переслал в Болгарию. В ответ Методи Витанов написал: «Я нашел тебя, Алеша!», а через два года друзья встретились. Удивительная история крепкой фронтовой дружбы!

Почетным гостем мероприятия стала дочь ветерана - Нелли Алексеевна Куйрукова. Она рассказала ребятам о своем знаменитом отце как о достойном человеке, трудолюбивом, скромном, благородном и очень гостеприимном. Следует отметить, что на малой родине Алексея Ивановича в селе Налобиха его именем назвали школу, а в школьном музее открыта экспозиция, посвященная героической жизни ветерана.

«К сожалению, сейчас многие символы пытаются убрать из нашей памяти, именно поэтому мы обязаны помнить о таких людях, как Алексей Иванович Скурлатов», - уверены кадеты.

Ребята из Новосибирска и Кемерово представили интересные и очень познавательные доклады о своих героях-земляках. Новосибирские кадеты рассказали об истории одного экипажа самолета, поднятого поисковым отрядом Сибирского кадетского корпуса, а ребята из кадетской школы-интерната МЧС города Кемерово поведали историю подвига кузбассовца Масалова Николая Ивановича.

Безусловно, проведение подобных мероприятий способствуют не только получению подрастающим поколением знаний отечественной истории, о героях Великой Отечественной войны, знаменитых людях-земляках, но и укрепляет у ребят чувство гордости за свою Родину, преданности своему народу.

17 Февраля 2023

Адрес страницы: https://altaikrai.sledcom.ru/Profilnyj_kadetskij_klass/item/1767320/folder/873343